
 

 

 

 
 

 
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 15 SETTEMBRE 2022 N. 93 

 II Commissione assembleare permanente                                                               XI Legislatura 
 
 

Presiede il Presidente Andrea Putzu 
 

Assiste la Segretaria della II Commissione Barbara Sardella 
 
Alle ore 15,00 in modalità mista (in presenza, nella sala 3.27, al terzo piano del Palazzo delle 
Marche, in Piazza Cavour n. 23 ad Ancona e in videoconferenza ai sensi della deliberazione 
dell'UdP n. 897 del 25 marzo 2020, il Presidente, constatato che ai sensi dell’articolo 27 del 
Regolamento interno la Commissione assembleare è stata regolarmente convocata, e che, ai 
sensi del comma 2 dell’articolo 28, è in numero legale, dichiara aperta la seduta.  
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: approvazione 
processo verbale delle sedute precedenti. L’approvazione viene rinviata  
 
Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: audizione con il 
dirigente della Direzione attività produttive, mercati ed imprese in merito al: 

• Parere n. 89/22 “Richiesta di parere alla competente Commissione assembleare sullo 
schema di deliberazione avente ad oggetto: "Criteri e modalità per l'individuazione dei 
Distretti del commercio, in attuazione dell'art. 12 della L.R. 22/2021"Relatori: Ausili –Bora; 

 

• Parere n. 90/22 “Richiesta di parere alla competente Commissione assembleare sullo 
schema di deliberazione avente ad oggetto: "Regolamento regionale di competenza della 
Giunta regionale concernente: Disciplina dell'attività di distribuzione dei carburanti, in 
attuazione dell'art. 16 della L.R. 22/2021" Relatori: Ausili –Bora; 

 

• Parere n. 92/22“Richiesta di parere alla competente Commissione assembleare sullo 
schema di deliberazione avente ad oggetto: "Regolamento regionale di competenza della 
Giunta regionale concernente: Disciplina dell'attività di somministrazione di alimenti e 
bevande, in attuazione dell'art. 16 della L.R. 22/2021"Relatori: Ausili –Bora. 

L’audizione è registrata. 
Il Consigliere Cesetti chiede che siano messe a verbale, ai sensi dell’art. 52, comma 3, del 
Regolamento interno, le seguenti dichiarazioni: non sono d’accordo che questi tre atti siano trattati 
oggi in Commissione, in quanto non urgenti. Ritengo non opportuno che gli assessori candidati 
alle elezioni politiche continuino a svolgere le proprie attività gestionali. Propongo che la 
Commissione sospenda la trattazione degli argomenti e di atti proposti da assessori candidati, per 
evitare quanto ipotizzato dal Capogruppo Ciccioli nella seduta del 29 dicembre 2020 in merito alla 
tabella C, ora tabella E, del bilancio di previsione. La legge regionale che ha introdotto la 
incompatibilità tra assessore e consigliere regionale segna una linea di demarcazione tra attività 
legislativa ed attività amministrativa e gestionale.  
 
I Consiglieri Mastrovincenzo e Bora si associano a queste dichiarazioni.  
 
La Consigliera Bora chiede che siano messe a verbale, ai sensi dell’art. 52, comma 3, del 
Regolamento interno, le seguenti dichiarazioni: sul sito dell’assessore Carloni www.mircocarloni.it, 
compaiono, tra i contatti di riferimento, i recapiti del suo assessorato (telefoni e posta elettronica). 
Di fatto, quindi, non solo Carloni non si dimette ma usa anche le strutture e gli strumenti regionali 
per portare avanti la sua campagna elettorale. Credo che questo rasenti i limiti dell’illecito.  
 
 

http://www.mircocarloni.it/
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Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 
15,55 
 

             Il Presidente                               La Segretaria  
 
            F.to Andrea Putzu                                                 F.to Barbara Sardella 
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